
SUBPREFEITURA DE PARELHEIROS
Supervisão de Habitação

Estrada Ecoturística de Parelheiros, 5252, - Bairro Jardim dos Álamos - São
Paulo/SP - CEP 04883-025

Telefone: 1159266500
ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPM PARELHEIROS (São Paulo 08 de

Setembro de 2025)

Ao oitavo dia do mês de setembro do ano de 2025, em primeira
convocação, às 19h00 (horário de Brasília), de forma presencial, na
Subprefeitura de Parelheiros, situada à Estrada Ecoturística de Parelheiros,
nº 5252 – Jardim dos Álamos, Parelheiros, São Paulo/SP, nos termos da Lei
nº 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto nº 59.023/2019 e Portaria nº
002/PREF/CC/SERS/2020, teve início a primeira reunião ordinária do
Conselho Participativo Municipal de Parelheiros, sob a condução do
Coordenador Sr. Gilson Barreto de Oliveira. A presente ata foi redigida pela
Conselheira Ana Paula Violante da Silva Prado, Secretária Geral, e
assessorada pela Conselheira Jeisa Moreira Gonçalves da Silva secretária
adjunta . Contou -se com a presença de 10 (Dez) Conselheiros Titulares, 2
(dois) Suplentes, representantes da Subprefeitura e de munícipes,
conforme lista a seguir:

 
 

Função
 

Nome
 
Presença

 
Justificativa

Conselheiro(a)
 
Ana Paula Violante da

Silva Prado
Presente -

Conselheiro(a)
 

Eliene Izabel do
Nascimento

Presente -

 
Conselheiro(a)

 
Felix Viana da Silva
Neto

 
Presente

 
-

Conselheiro(a)

 
Francisco Queiroz
Godinho

 
Presente -
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Conselheiro(a)

 
Geise Pereira de Souza

 
Presente

 
-

 
 
 

Conselheiro(a)

 
 

Gilson Barreto de
Oliveira

 
 

Presente

 
 

-

 
Conselheiro(a)

 
Jeisa Moreira Gonçalves
da Silva

 
Ausência

 
sem
justificativa

 
Conselheiro(a)

 
Maria Cecília

Melquiades Cezario
dos Santos

 
Presente

 
 
-

 
Conselheiro(a)

 
Maria Marivalda de
Jesus

Nascimento

 
Presente

 
-

 
Conselheiro(a)

 
Maria Sônia Pereira
Oliveira

 
Presente

 
-

 
 

Conselheiro (a)
 

Tatiane Pinto dos
Santos

 
Presente

 
-

 
Suplente

 
Ed Gleydson de
Jena
Andrade

 
Presente

 
-

 
Coord. de

Governo
Local
Interlocutor

Jefferson dos Santos
Moraes

 
Presente

 
 
-

 
Interlocutor

 
Genivaldo Lima

Dos Santos

 
Presente

 
-

 
 
Suplente

 
 

Daniela Monteiro

 
 

Presente

 
 

-
 

Pauta

I. Verificação de quórum e leitura da pauta

A abertura da reunião foi realizada pelo coordenador Gilson Barreto de Oliveira
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que informou a todos sobre a pauta publicada no Diário Oficial da Cidade, vide
atos Executivo nº1649058 disponibilização em 02 de
Setembro de 2025 Publicação: Registro no processo nº
6047.2025/0000208 -0, que enformou que a quórum para seguimentos dos
trabalhos.

Composição da Mesa e Participações Especiais
Durante a abertura, o Coordenador Gilson apresentou a composição da
mesa,apresentou a Lirian aonde a mesma faz parte da supervisão da
Saúde, apresentou os Conselheiros da saúde que estava
acompanhando ela na reunião do CPM, convida a todos para participar da
reunião do conselho da saúde, que é realizada na 3º terça-feira feira do mês na
Subprefeitura de Parelheiros.

 
II – leitura e aprovação da Ata da 7ª Reunião Ordinária de 04/08/2025.
 
III – Saudações
Registro das saudações dos representantes do Poder Público.
1º Interlocutor Jefferson dos Santos Moraes
2º Interlocutor Genivaldo Lima dos Santos
3º Silvio supervisor da Habitação
4º André acessor do Subprefeito
5º Pastor Firmino supervisor de esportes
6º Rodrigo mestre de obras
7º Jessé Defesa civil
8º Fernando transwof
9º Bruno Mezenga Acessor parlamentar
10º Jeferson Costa Acessor parlamentar
11º Gustavo Henrique Acessor parlamentar
12º Aurélio Acessor parlamentar
13º Celso Acessor de gabinete
14º Romildo Acessor
 
IV – Fala dos Conselheiros inscritos
 
V – Fala dos Munícipes
 
VI – Devolutivas referentes às obras do PLOA 2025
 
 
VII -Orientar os munícipes presentes sobre a importância de registrar a

demanda no SP156, para que a Prefeitura tenha ciência do problema e possa
priorizar a manutenção/reconstrução. E assim dar continuidade aos ofícios e
encaminhamento para os órgãos competentes

 
 
 
Tibério (Ponte Alta): Relata que este é o terceiro mês em que participa das
reuniões. Informa que os problemas são muitos e que, na ata anterior, foi feito
apenas um resumo de sua fala. Na segunda reunião, ele entregou 14 demandas
e realizou 156 registros, digitalizando todas as demandas para evitar erros.
Dentre elas, destaca o pedido de transporte, pois a população caminha cerca de
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6 km para acessar o transporte público, que passa apenas três vezes ao dia.
Informa que foi feita uma cópia de um relatório antigo da SPTrans, que afirmou
não ser possível alterar o itinerário, mantendo-se o atual. Entrega dois ofícios
ao coordenador do CPM.
 
Cássio (Jardim Progresso): Solicita que o CPM verifique a situação do asfalto
ecológico no Jardim dos Eucaliptos, referente à proposta 2824 de 2023, que se
encontra parada na Secretaria do Verde. Reclama da falta de respostas e
comunicação. Solicita atenção especial à Rua do Cardoeiro, onde o asfalto está
derretendo.
 
Marcelo (CPM-SP): Informa que participou de uma reunião no
Tremembé, onde foi discutida a situação da ponte do Jaceguava — “aquela
ponte vai cair”. Critica a divulgação insuficiente sobre o problema e afirma que
o governo local não está agindo corretamente. Comenta sobre o Orçamento
Cidadão e parabeniza os que votaram nas propostas pelo portal Participe+.
Informa que o prefeito encaminhará uma verba para a Câmara Municipal,
destacando que há recursos disponíveis nos cofres da prefeitura.
 
Giba: Comenta sobre a precariedade da ponte do Jaceguava, parabeniza a
sociedade civil pela participação na reunião e reforça que a população deve
lutar pelos seus direitos.
 
Letícia (Jaceguava): Alerta que a ponte pode cair a qualquer momento, devido
a uma obra de asfalto mal feita que prejudicou sua estrutura. Afirma que não
foi realizada vistoria nas duas pontes (a de EmbuGuaçu já caiu). Relata o
transtorno de mais de 20 minutos no trânsito até a Avenida Teotônio Vilela.
Solicita a construção de uma ponte adequada, considerando que diversos
bairros acessam a Avenida Jaceguava.
 
Zito Pereira (Representante do Conselho de Saúde): Relata que a reforma da
UBS do Novo São Norberto ainda não saiu do papel e que os moradores
caminham vários quilômetros para ter acesso ao atendimento. Cobra também
projetos de habitação para a região de Parelheiros. Parabeniza os conselheiros
e agradece pela obra na Porteira Branca.
 
Bruno Mezenga: Relata que moradores estão recebendo notificações em suas
residências. Solicita informações sobre habitação e quer saber se essas
notificações têm relação com a obra do córrego. Reforça a necessidade de
respostas, pois a Secretaria está notificando cada vez mais casas e colando
selos.
 
Carmem (São Mateus): Conselheira participativa na cadeira de imigrantes.
Parabeniza a sociedade civil e comenta sobre as propostas indicadas,
destacando as que são viáveis. Menciona o saldo remanescente que o CPM de
Parelheiros terá para indicar novas obras, a ser deliberado em outubro. Informa
sobre a audiência pública online, que ocorrerá em 20/10, para tratar das
propostas do portal Participe+. Lembra que o Conselho Participativo segue
regras e que a leitura da pauta é obrigatória. Informa sobre os 10 milhões
disponíveis e solicita que o CPM realize vistorias nas obras indicadas e ainda
não executadas.
 
Norma (Jaceguava): Cobra resposta sobre demandas entregues à CET há
meses e que até agora não tiveram devolutiva. Relata que enviou emails e
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protocolos do 156 para comprovar os pedidos. Solicita retorno sobre lombadas
e a cobertura dos pontos de ônibus, ainda não executada. Agradece pela
pavimentação finalizada na Avenida Jaceguava.
 
Anderson (Parque Florestal): Informa que recebeu resposta sobre a
pavimentação da Rua da Torre, que está em processo de licitação. Cobra
também a ampliação do abastecimento de água e solicita informações sobre a
substituição de postes que estão prestes a cair nas residências. Pede que tudo
discutido na reunião seja devidamente registrado em ata.
 
Neia (Jardim São Norberto): Agradece a presença de todos e comemora a
conclusão da obra na Porteira Branca. Pergunta se há planejamento para
asfaltar outras ruas da mesma região.
 
Elisângela (Parque Florestal): Agradece a presença de todos, em especial à
Lirian da Saúde. Informa que todas as demandas estão sendo acompanhadas.
Relata que duas propostas para o Parque Florestal foram aprovadas pelo
Ministério Público, mas uma delas foi negada por alegação de que não há
munícipes suficientes para uso da UBS, o que ela contesta, pois bairros vizinhos
também seriam beneficiados. Agradece pela resposta sobre a Rua da Torre e
cobra melhorias na ponte do Jaceguava, em estado crítico.
 
Antônio (Barragem): Relata a situação da Rua José Bonifácio, onde mora há 25
anos e nunca houve qualquer intervenção. Afirma que, quando chove, é
impossível transitar e as peruas escolares se recusam a buscar as crianças
devido às más condições da via. Critica as promessas não cumpridas.

 
VIII - Manifestações e informes;
 
Rodrigo Engenheiro de obras:Esclarece sobre a ponte do Jaceguava, é uma ponte que
realmente está em situação precária, realizamos um levantamento da obra da ponte,
foi realizada varias vistorias, aonde foi realizada a licitação para execução da obra,
informa sobre a data da escolha da empresa para realizar a obra, relata sobre o
bloqueio da ponte, informa que não vair ter o fechamento total da ponte e sim vai ser
executado com o fluxo normal, sobre o alargamento da ponte no momento não existe
a possibilidade de ser feito devido para realizar esse alargamento seria necessário
fazer o alargamento ate o posto orion, o mesmo também respondeu a resposta da
Munícipe Neia aonde vai ser feito a execução da Rua Paulo de Tarcio com data para
começar a obra em outubro.
 
Geise Pereira Conselheira do CPM, solicita a retificação da fala registrada na
ata da reunião do dia 04/08.

A Conselheira Geise Souza esclareceu sobre a questão da pavimentação da Rua
da Torre, quando o suplente da Capela do Socorro questionou que o CPM teria
que solicitar o descongelamento, gerando uma discussão. A Conselheira
explicou que não é isso que consta no Portal Participe +, pois, acessando a área
de Orçamento Cidadão e em seguida Monitoramento PLOA/2025,esta registrado
que a pasta competente, SMSUB, ainda não apresentou devolutiva sobre a
verba da pavimentação. Sendo assim, não há possibilidade de solicitar o
descongelamento ou tomar qualquer decisão, já que a análise permanece sob
responsabilidade da pasta competente, que deverá se manifestar ainda neste
semestre. Destacou ainda que não se pode utilizar informações privilegiadas,
pois o funcionamento do processo não é dessa forma. Questionada por
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Munícipe sobre a confiança no CPM, ela respondeu que todos devem confiar no
que está sendo publicado no Portal, uma vez que as informações são públicas e
acessíveis a todos.Ressaltou também que, em breve, terá início a eleição das
propostas do Portal e que todos devem participar.Sendo assim, encerrou sua
fala.

IX – Próxima Reunião
Ficou agendada para o dia 06 de outubro de 2025, às 19hrs, na
Subprefeitura de Parelheiros. Foi reforçada a importância da participação da
população.

Considerações Finais

O Coordenador, Sr. Gilson Barreto de Oliveira, agradeceu a todos presentes
na reunião e ao governo local.

Em seguida, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 21 hrs.
 
Ata elaborada por Ana Paula Violante da Silva Prado – Secretária-

Geral Verificada pelo Coordenador – Gilson Barreto de Oliveira
SILVIO MARTINS DA SILVA 
Supervisor(a) Técnico(a) II
Em 07/10/2025, às 12:10.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 143887419 e o código
CRC 4C500FB2.

Referência: Processo nº 6047.2025/0000597-6 SEI nº 143887419
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